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ATA Nº 006/2023 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE 

MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO – CACS-FUNDEB - 

VIGÊNCIA 2023/2026 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três com início às 15 horas e trinta 

minutos, realizou-se por teleconferência, Plataforma meet, a sexta Sessão ordinária do 

Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais de Educação – 

CACS-FUNDEB, reestruturado pela Lei Municipal, artigo 6º da Lei Municipal nº 394 de 

15 de abril de 2021. A Senhora Presidente abriu a sessão agradecendo a presença de todos 

e justificando a ausência de alguns Conselheiros(as). Prosseguindo, informou que a 

reunião teria as seguintes asuntos: saída da vice presidente, Camila Neves Vilaça, sua 

substituição na vice presidência, eleição para este cargo, a entrada da conselheira Maria 

Antônia Sanches dos Santos, análise/aprovação dos bimestres referente ao valores gastos 

com recursos do Fundeb no ano de 2023, ofícios enviados ao Rh da Smec e ao Setor 

Administrativo da Prefeitura Municipal de Cambuci-RJ com o intuito de analisar os 

pagamentos realizados a pedido do Ministério Público, conforme trecho do referido ofício 

“Cumprimentando-o, sirvo-me do presente para solicitar a Vossa Senhoria que 

encaminhe: 1) Cópia das atas de reuniões realizadas no ano de 2023; 2) Informação sobre 

a regularidade do pagamento de pessoal com recursos do FUNDEB o acompanhamento 

dos recursos do FUNDEB por meio da folha de pagamento publicada no site da 

transparência municipal. A resposta deverá informar se foi detectado pagamento de 

pessoal que não esteja em efetivo exercício. 3) Relatório fotográfico do imóvel onde 

funciona o referido conselho.” Depois fazer a apresentação da pauta da reunião, a 

Presidente, indagou entre os Conselheiros, a indicação de algum nome a Vice presidência 

e foi mencionado o nome da Maria Antônia Sanches dos Santos. A presidente então, levou 

para a votação e todos os representares entre os pares foram favorável. E seguindo a pauta, 

a presidente passou para a análise/aprovação dos bimestres referente ao valores gastos 

com recursos do Fundeb no ano de 2023, informou que os referidos demostrativos das 
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prestações de contas já foram analisados e aprovados no sistema SIOPE(Sistema de 

Informações sobre Orçamentos Públicos em Educação), MAVIS FNDE. Indagou os 

presentes em alguns itens, mediante leitura e análise do(s) documento(s), quanto aos 

recursos transferidos, foram usados            adequadamente? Assim como o uso de forma correta? 

E sobre os recursos aplicados na conta investimento até sua utilização? O saldo restante, 

alguma dúvida? Os recursos foram utilizados para pagamento dos profissionais da 

educação? Foi assegurada a aplicação de 70% dos recursos com a remuneração dos 

profissionais da educação? Nas indagações citadas, a Srª. Presidente reafirmou a 

importância da análise de nosso Conselho para tais averiguações e análises. A Srª 

Presidente passou-se, então a apresentar a solicitação via ofício do Mimistério Público, 

informando que já havia enviados ao RH da Smec e ao Setor Administrativo da Prefeitura 

Municipal de Cambuci-RJ, ofício reencaminhando a solicitação do MP com o intuito de 

analisar os pagamentos realizados, conforme trecho do referido ofício acima. A presidente 

informou que ao analisar os relatórios enviados por ambos os Setores mencionados acima, 

os pagamentos estão em conformidade da lei. Diante das apresentações, os Conselheiros 

a Senhora Presidente pediu aos presentes a votação para aprovação dos dados do SIOPE e 

aprovação da Maria Antônia a vice presidência desse Conselho. Os presentes votaram e 

aprovaram todas as demandas apresentadas nessa reunião. A Sª Presidente informou que 

realizará a validação no MAVS e também mencionou sobre o acompanhamento no Portal 

da Prefeitura sobre todos os documentos referente ao CACS- FUNDEB. E estavam 

presentes na reunião: Valdilene Mendonça Soares (Representante dos Servidores 

Técnico-administrativos das escolas básicas públicas do Município); Thaysi de Oliveira 

Fernandes França, Representantes dos pais/responsáveis de alunos da educação básica 

pública do Município; Neuza Pereira de Andrade Ferreira, Representante do Conselho 

Tutelar, indicado por seus pares; Aveline Machado de Freitas, Representante da Secretaria 

Municipal de Educação e Cultura; Alex de Ollveira Serra Campos, Representantes do 

Poder Executivo; Viviany Machado Almo Veigas, Representante da Secretaria Municipal 

de Educação e Cultura; Wanessa da Costa Pinto, Representantes dos Professores da 

Educação Básica Pública do Município; Caroline Cruz Malafaia, representante do 

Conselho Municipal de Educação – CME; Cleodir Faria Bastos Neto, Representante do 

Sindicato dos Produtores Rurais; Ana Lourdes Barcelos Leal, Representantes dos 

pais/responsáveis de alunos da educação básíca pública do tríunicípio. 

Assinatura dos presentes: (em anexo, fotos/comprovantes da reunião online). 
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OBSERVAÇÃO (No comprovante de participação, o nome de Lúcia Helena logado, neste 

estavam presentes, a Caroline Cruz Malafaia e Ana Lourdes Barcelos Leal). 

I) Representantes do Poder Executivo: 

Titular: Alex de Ollveira Serra Campos    

Suplente: Maxuel Damasceno de Sousa    

II) Representante da Secretaria Municipal de Educação e Cultura: 

Titular: Aveline Machado de Freitas    

Suplente: Viviany Machado Almo Veigas    

III) Representantes dos Professores da Educação Básica Pública do Município: 

Titular: Camilla Neves Vilaça    

Suplente: Wanessa da Costa Pinto    

IV) Representantes dos Gestores das Escolas Básicas Pública do Município: 

Titular: Elisangela Fávaro Batista    

Suplente: Marceli Aparecida da Cruz    

V) (um) Representante dos servidores técnico-administrativos das escolas básicas 

públicas do Município; 

Titular. Valdilene Mendonça Soares    

Suplente: Mateus Linhares Monteiro    

VI) 2 (dois) Representantes dos pais/responsáveis de alunos da educação básíca pública 

do tríunicípio; 

Titular: Karolina Borges da Silva    

Titular: Thaysi de Oliveira Fernandes França    

Suplente: Geziana Hernandes    

Suplente: Ana Lourdes Barcelos Leal    

VII) 2 (dois) Representantes dos estudantes da educação básica pública do Município: 

Titular: ldalmira Santos Robaina    

Titular: Ana Paula Machado da Silva    

Suplente: ldália Machado da Silva    

Suplente: Cristina Lomeu Braga    
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VIII) Conselhos Municipais: I (um) representante do Conselho Municipal de Educação – 

CME: 

Titular: Eube Gomes Borges    

Suplente: Caroline Cruz Malafaia    

IX) 1 (um) Representante do Conselho Tutelar, indicado por seus pares: 

Titular: lolanda de Oliveira Gomes    

Suplente: Neuza Pereira de Andrade Ferreira    

X) 2 (dois) Representantes de organizações da sociedade civil. 

1(um) representante do sindicato dos servidores públicos municipais: 

Titular: Ana Clebene Caycho de Castro e Silva    

Suplente: Ana Paula de Souza Mello Garcia    

1(um) Representante do Sindicato dos Produtores Rurais 

Titular: Cleodir Faria Bastos Neto    

Suplente: Amarildo Ferreira Vicente    

E não havendo mais nada a tratar, Encerrando, a Senhora Presidente agradeceu a presença 

de todos e deu por encerrada esta sessão, cuja ata eu, Mateus Linhares Monteiro, lavrei e 

o comprovante de participação por teleconferência será utilizado como lista de presença. 
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ANEXOS 

 

 

 

MÊS DIA HORA 

ABRIL 11/04  

 

Às 15h30min via Google 

Meet. 

Link: 

https://meet.google.com/eti 

-mfja-twn 

MAIO 15/05 

JUNHO 12/06 

JULHO 10/07 

AGOSTO 14/08 

SETEMBRO 11/09 

OUTUBRO 16/10 

NOVEMBRO 13/11 

DEZEMBRO 11/12 

 

https://meet.google.com/eti-mfja-twn
https://meet.google.com/eti-mfja-twn

